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Uvod 
U savremenim tržišnim uslovima hartije od vrijednosti imaju sve veću funkciju i time sve veći značaj. 
Klasične funkcije hartija od vrijednosti ostaju i danas, ali savremeni privredni život nameće sve više i nove 
funkcije ili, pak, osavremenjivanje klasičnih. Otuda savremeni privredni život kreira i nove hartije od 
vrijednosti, pogotovo u zemljama koje tek prihvataju tržišni model privređivanja, ali i usavršava njihove 
postojeće forme. Naime, savremene vrste akcija, obveznica, čekova, konosmana, tovarnih listova i slično, 
u mnogome odudaraju od do sada postojećih istih tipova hartija od vrijednosti, što, bez sumnje, 
unapređuje i njihove funkcije. 
Hartije od vrijednosti imaju značajne funkcije u oblasti olakšavanja odvijanja i veće sigurnosti robnog 
prometa, kao što to čine konsman, skladišnica i prenosivi tovarni list. Omogućavajući sigurniji, brži i 
jednostavniji platni i robni promet, veoma su značajne kako za povjerioca, tako i za dužnika. 
U našoj zemlji status hartija od vrijednosti imaju sledeće isprave : mjenica, ček, skladišnica, prenosivi 
tovarni list (u željezničkom, drumskom i vazdušnom prevozu robe), konosman (pomorski i rečni), akcije, 
obveznice, blagajnički zapis, državni zapis, certifikat, komercijalni zapis, varant ili opcija sa pravom 
kupovine akcija ili obveznica. 
Tovarni list svoj značaj ostvaruje u prevozu robe vazdušnim, drumskim i željezničim saobraćajem, a u 
izvjesnoj mijeri i u pomorskom prometu robe i prometu unutrašnjim morem. Za pojedine grane prevoza, 
izdavanje tovarnog lista, kao i ostvarivanje prava i dužnosti iz te isprave, regulisani su izvorima za 
pojedine grane prevoza. 
1. Opšte karakteristike 
1.1. Pojam i izdavanje 
Tovarni list je prevozna isprava koja prati robu i koja služi kao dokaz da je zaključen ugovor o prevozu 
robe u domaćem ili međunarodnom drumskom, vazdušnom ili željezničkom saobraćaju. 
Tovarni list predstavlja samo prost dokaz o zaključenom ugovoru o prevozu, koji se može dokazati i 
drugim dokaznim sredstvima, stoga ,,postojanje i punovažnost ugovora o prevozu nezavisni su od 
postojanja tovarnog lista i njegove tačnosti. 
Pravno, izdavaocem tovarnog lista uvijek se smatra prevozilac, bez obzira na to ko popunja podatke 
sadržane u njemu. Međutim, to se ne odnosi na odgovornost za tačnost podataka sadržanih u tovarnom 
listu. 
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